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Communiqué de presse
Grève du lait lancée dès demain jeudi 29 mai en Suisse romande
Madame, Monsieur,
Cet après midi, plus d’une centaine de producteurs membres d’Uniterre et ayant signé le contrat « par litre de lait, 1 franc pour le paysan » se sont réunis à Palézieux et ont décidé, par un vote unanime, de lancer dès demain matin jeudi une grève du lait. 

Différents producteurs qui se sont exprimés et ont relevé le fait que tout avait été essayé auparavant pour trouver une solution négociée mais que les acheteurs, par une attitude arrogante, avaient refusé toute hausse de prix pourtant justifiée. 
Les coûts de production, qui ont d’ailleurs fortement augmenté ces derniers mois (énergie, fourrage, etc.) ne sont pas couverts par le prix. Cette situation ne peut plus durer. Si nous souhaitons encore avoir une production laitière en Suisse et en Europe, les prix doivent être équitables et les marges mieux réparties au sein de la filière.

Ils s’associent ainsi au mouvement initié mardi matin en Allemagne par les collègues allemands qui ont été rejoints ce matin par les hollandais, les suisses allemands et les autrichiens.

Les producteurs romands appellent leurs collègues à les suivre dans ce mouvement de dimension européenne. 
Ils se sont donnés rendez-vous ce vendredi 30 mai à 13h à Palézieux village pour faire le point après 2 jours de grève. En fonction de la situation en Suisse et en Europe, ils décideront de poursuivre le mouvement ou de l’interrompre. 
Plus d’infos sur l’historique :

http://www.uniterre.ch/Dossiers/lait.html
Sur l’état du mouvement en Europe :
http://www.europeanmilkboard.eu/
en Suisse allemande :

www.faire-milch.ch
Contacts :

Uniterre, président commission lait : Jacques Barras, 079 246 09 19, (Uniterre :Valentina Hemmeler 079 672 14 07 secrétaire syndicale, Pierre-André Tombez, Président Uniterre 079 634 54 87)









