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Communiqué de presse

L’IP-lait ne souhaite pas baisser les quantités totales ni augmenter les prix. 

Comme Uniterre le craignait, le système de régulation proposé par l’IP-Lait ne répondra jamais pas aux attentes de la majorité des producteurs, à savoir obtenir un prix qui couvre les frais de production.

Pour susciter une réelle baisse des quantités produites, un différentiel de prix important doit être maintenu entre le prix du lait contractuel et celui de la bourse. Avec la décision d’aujourd’hui, à savoir le maintien du prix indicatif bas pour le lait contractuel, ce différentiel reste très faible (entre 0.5 ct/kg et 2 ct/kg selon les semaines). Les 3.6 % de lait annoncé qui vont partir en bourse seront donc payés quasiment au même prix que les quantités contractuelles, ce qui ne va pas encourager la baisse de la production. Le surplus est programmé et la baisse de prix qui va avec également.

La stratégie de l’industrie et des distributeurs est donc claire et se vérifie aujourd’hui : 

· Maintenir un prix bas et un différentiel de prix faible entre les deux classes de lait afin d’éviter une réelle baisse globale des quantités produites. 

· Refus d’assainir rapidement le marché laitier. 

· Refus de payer correctement les producteurs

· Favoriser la bourse plutôt que les contrats 

· Maintenir les producteurs dans le flou le plus total.

Les besoins en lait suisse, de qualité suisse sont visiblement importants. L’industrie le commercialise dans le monde entier sous notre bannière nationale. Elle utilise notre image pour engranger des bénéfices toujours plus importants mais refuse catégoriquement de payer les producteurs

Cette non décision engendrera des effets extrêmement graves sur les exploitations laitières de notre pays. 

Uniterre signale le point positif de cette journée : la prise de position quasi unanime des grandes organisations paysannes comme l’USP et PSL. Enfin elles osent remettre en question l’IP-lait et la marge de manœuvre des producteurs au sein de cette organisation. Nous espérons que c’est un signe pour une nouvelle union des producteurs de lait suisse. 
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